

# 为赚钱留学，英语老师自学制毒 4个高学历“制毒师”均获刑

本报记者 高敏 通讯员 陆昕宁

**本报讯** 拥有英语专业八级证书，在培训机构里当英语老师，月收入至少八九千元，准备去国外继续读研……让人万万想不到的是，这样一名有着大好前程的90后，她的另一个身份竟是“制毒师”。

近日，天台县法院宣判了一起制毒案件，杨某和她的3个“制毒好友”一并被判刑。令人唏嘘的是，他们的学历都不低，全部都是大学文凭，其中一人所学的专业还是司法警察。

去年，台州一男子在网络上购买了毒品大麻，重4.32克，天台民警及时出击，抓获了吸毒人员并查扣了大麻。经进一步侦查，毒贩王某浮出水面。天台县公安局禁毒大队民警赶往深圳，在广东警方的协助下，在一间臭气熏天的出租房内将王某抓获。

经搜查，民警发现，该出租房就是制毒窝点。现场，民警查获了制毒

用化学品以及制毒设备和器具，并当场搜查出8包大麻。

王某交代，其在贩毒时发现，相比大麻来说，冰毒价高、有销路，于是他决定查找制毒的方法自己制作。

2019年3月，王某在网上看到有人出售制造冰毒的视频教材、原材料等信息，便先后与江苏泰州的杨某、陕西西安的任某取得联系，并分别向2人支付了8900元和15000元，购买了制毒视频和制毒原料、设备，开始尝试制毒。

2019年5月13日，杨某、任某被民警抓获，位于江苏泰州和陕西西安的两个制毒窝点当场被捣毁。次日，经追查，杨某的上家“Z老板”周某也在江苏泰州某小区的车库内落网。

4人均90后，其中杨某的学历最高，她本来打算出国深造，但由于家庭困难，难以承担留学费用。杨某不甘心，一心想要赚足学费。后来，杨某在网上认识了“Z老板”

周某，并答应帮周某制造冰毒。杨某利用高中时所学的化学知识，结合网上找来的一些方法，开始推敲琢磨、探究摸索，还向他人传授制毒品的方法。

受利益诱惑，王某和任某也各自钻研制毒的方法。不过，直到被警方抓获，这二人都没有成功试制出冰毒。

法院审理认为，虽未能最终制造出毒品，但被告人杨某、王某、周某事实上已着手实施制造毒品的犯罪，由于意志之外的原因而未得逞，属犯罪未遂，构成了制造毒品罪。

法院以任某、杨某犯制造毒品罪、传授犯罪方法罪，分别判处有期徒刑1年10个月并处罚金4000元，和有期徒刑1年6个月并处罚金3000元；王某犯贩卖、制造毒品罪，判处有期徒刑1年8个月，并处罚金5000元；周某犯制造毒品罪，判处有期徒刑10个月，并处罚金3000元。

## 萧山失联女孩遗体被找到 警方初步排除他杀

见习记者 许金妮 通讯员 项伟丽

**本报讯** 1月7日，杭州市萧山区公安分局浦阳派出所接到群众报警，称其女儿沈某(26岁)于1月6日晚离家外出后失联。

昨天下午，萧山警方发布通报，称在浦阳镇桃北新村其家附近一河道内，打捞发现一具女性尸体，经现场勘验及家属辨认，确认该尸体系沈某本人。经调查，警方初步排除他杀嫌疑。

据了解，沈某在滨江一家公司上班。沈某母亲说，6日傍晚，她回家做好晚饭后离家出门。沈某19时许到家，20时31分左右在萧山桃北新村附近走失，之后就失去了联系。沈某上班穿的白色羽绒服大衣还放在家里，身份证、银行卡都在衣服里，她只带了一个手机出门。

此外，沈某父亲说，当晚女儿接到一个电话，但没办法查到这个电话的归属地。7日凌晨2点，仍然联系不上女儿，父母选择了报警。

## 偷得花盆半路摔碎 不仅赔钱还被拘留

通讯员 朱一宏

**本报讯** 晚上冒雨“辛辛苦苦”偷了个花盆，最终不仅花盆没得到，赔了100元不说，人还要被拘留。近日，张某因盗窃被东阳市公安局行政拘留5日。

前几天，家住东阳城区吴宁街道的一位阿姨来到吴宁派出所报案，称家门口的一个花盆被盗。“前一天晚上7点我回家时还看到的，第二天上午发现不见了。”阿姨说，被盗的花盆为紫砂材质，里面种的是常青藤，花盆是花了80元买来的，常青藤则花了40元。

民警通过查看阿姨家门口的监控发现，案发时间是在1月11日19时35分左右，作案的是一名戴着口罩、打着雨伞、骑一辆紫色电动自行车的男子。民警一路追踪，查明了嫌疑男子的落脚点，并于13日中午将其抓获。

嫌疑男子张某，57岁，白云街道人，他对盗窃花盆的违法事实供认不讳。张某交代，11日晚，他骑着电动自行车从家里出发前往振兴路店里上班。路过爱国路一户人家门口时，他看到有一盆常青藤快要枯死了，想到家里正缺一个花盆，于是把盆栽搬到电动车上，骑车离开。

结果他却是白辛苦一趟。张某说，当晚下班回家的路上，雨下得特别大，途中车轮一打滑，放在踏板上的花盆摔在地上碎了。

事后，张某主动退赔了100元，民警已发还给失主。张某则因小失大，因盗窃被行政拘留。



## 铁路民警 护航春运

春运进入高峰期，车站返乡旅客增多，连日来，台州铁路派出所民警向旅客宣传铁路安全知识，维护站台秩序，为旅客创造安全、有序、温馨的出行环境。图为1月16日下午，民警在三门县动车站提供便民服务。

通讯员 林利军

## 消防检查不合格，买份报告就过关？ 注意！有人冒充消防人员在杭州行骗

本报记者 陈立波 通讯员 李承璋

**本报讯** 消防突击检查不合格，买份“消防设施年度监测报告”就可以过关？店家心生疑虑并及时向消防部门咨询，这一问，让骗子现出了原形。1月16日上午，杭州市消防救援支队曝光了这一骗术，提醒相关企业和店家千万别上当。

1月11日，有两名自称来自“下沙消防中队”的男子来到杭州钱塘新区某酒店，声称要进行消防设施检测。

接到报案后，杭州市公安局钱塘新区分局金沙湖派出所民警迅速联络下沙消防中队展开侦查，随即抓获犯罪嫌疑人汪某等3人。

汪某等人向警方交代了实情。原来，他们并非消防工作人员，对消防监督工作也是略懂皮毛，为了以

提供报告。之后，工作人员联系了这家“专业监测公司”，对方表示，只要缴纳2100元制作费，就能在规定时间内拿出报告，随后不断催促酒店转账。

“他们催得越急，我就越怀疑。”酒店的经理说。于是，经理打电话到下沙消防中队进行核实，这一问，才确认果真是遇到了骗子。经理立即打电话报警。

接到报案后，杭州市公安局钱塘新区分局金沙湖派出所民警迅速联络下沙消防中队展开侦查，随即抓获犯罪嫌疑人汪某等3人。

汪某等人向警方交代了实情。原来，他们并非消防工作人员，对消防监督工作也是略懂皮毛，为了以

假乱真，他们专门在网上下载了建筑消防设施年度监测报告的模板，刻了假冒的公章，制作了“平安消防”的红袖章和消防工作证件，专门对一些人员密集、消防要求较高的消防非重点列管单位行骗。据交代，该团伙已在杭州滨江作案2起，骗取5000元；在钱塘新区作案3起，骗取3600元。目前，3人已被公安机关刑事拘留。

消防部门提醒，消防部门进行检查、培训均不会收取任何费用，也不会以检查的名义推荐相关企业。企业如果要委托进行消防检测，可登录浙江消防技术服务信息管理平台网站，在网站上选择具有资质的机构。



寿仙谷药业 国家非物质文化遗产保护单位 灵芝国际标准制定承担单位

